

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A politikai válság.

Ne tessék hinni a szabadelvű párt uralmának feltámadásában. — Ha a szabadelvűséget meg akarjuk menteni, a szabadelvű pártnak meg kell adni a kegyelemdőfést. *)

Az a tizenhat politikus is, aki holnapról kezdve a király elé járul, mind megannyi végrendelezési tanu. A korona nem akarja megtagadni a régi szolgától a formalitásokat és tanukat hi, noha tudja, hogy nincsen vagyon és papokat fog hívni, noha tudja, hogy erre a pártra rá lehet adni az utolsó kenetet, de bünei alól feloldozni nem lehet.

A meghallgatandó politikusok száma nem jelent semmit; az ellenzék akár meg sem kellene hallgatni, egyik sem fog mást mondani, mint Kossuth mondott: a volt kormánypártbeliekből elég volna egy, mert valamennyi egy nótát fog fujni: hogy ők hon- és dinastia-mentők akarnak lenni.

Mire való ez az egész dolog. Mire való ez az átmeneti vagy bármiféle szabadelvű kormány, mire való az esetleges új választások? A vége mégis csak a függetlenségi párt abszolút többsége,

a szabadelvű párt és a kormány hatalmának megszünte és a nemzeti irány diadala.

A szövetkezett ellenzék tagjai megadhatnák már a kegyelemdőfést a vonagló szabadelvű pártnak és megtehetnék azt, mire a közvélemény, a népakarat és a helyzet kezdettől fogva ösztökéli őket, beléphetnének a függetlenségi és 48-as pártba. Ezzel tisztulna a helyzet és egyszeribe ott volnánk, ahová különben csak fél éves, vagy még hosszabb kínos vergődés után ugyanis eljutunk.

A szabadelvű pártnak kár magát törnie, hogy mustárfürdővel és étherinjekciókkal a hatalmi egészség látszatát keltsék benne. A nemzetnek most szüksége van a nemzeti és függetlenségi eszmék éréseire és uralmára; meg kell erősödni, hogy idők multával ismét képes legyen rátérni az általános emberi haladás útjára.

A szabadelvű reformokat még korántsem fejezte be az ország, most háttérbe szorulnak, hogy érvényesülhessen a nemzeti akarat és eliminálja politikai életünkben a közjogi ellentétet, megteremtse az egységes nemzetet.

A politikai helyzet.

— Ujabb kihallgatások. —

A tizenhat audiencia foglalkoztatta ma délelőtt is a politikai köröket. A függetlenségi pártban kevesen voltak fenn s ma már kedvetlenebbül kommentálták a kihallgatások dolgát, amelylyel mesterségesen elhúzzák a válság elintézését s kiveszik az ellenzék kezéből azt a jogot, hogy a képviselőházban sürgethesse a kibontakozást. A függetlenségi pártból meghívásra kerülők névsorából kiteszik az is, hogy a kormány csak a kényelmetlen kötelességének tett eleget, amikor a legnagyobb parlamenti pártot a király elé hivatja. A két alelnök és a képviselőházi elnök a tisztségüknel fogva kapnak meghívást, gróf Apponyi Albertet pedig csakugyan nem lehetett kihagyni. Viszont a pártnak különböző árnyalataira annyi tekintettel sem voltak hogy például a Szederkényi pártból beolvadó tizenöt politikust teljesen figyelmen kívül hagyták. A megszünt frakció egyik tagja ezeket mondta tudósítónknak:

— Természetes, hogy Tisza, aki például a huszonhárom tagu néppártból három embert talált szükségesnek a király elé rendeltetni, közülünk senkit sem talált erre alkalmasnak. Neki elég oka van arra, hogy mi ránk ne nézzen jó szemmel s ne találja feltétlen ajánlatosnak, ha bennünket oda enged a korona elé. De nekünk ez a megtisztelő óvatossága csak kellemes. Megszabadulunk azáltal kellemetlen kötelességtől, amelynek

Iluci.

Írta: *Molnár Károly.*

Iluci az ablaknál van. Két kacsójára fűmasztja fejét és ibolyakék szemével ábrándosan rám néz. Mintha megbódulnék ettől a nézéstől, úgy belemélyeszem szemem a szemébe, a lelkem előtt pedig mintha egy új világ nyílna meg. Eddig a fekete szem tet-szett, most az ibolyakéket szeretem. A fekete szem sötétén tüzel, az ibolyakék mélyen éget; az lebilinesel, de csak egy percre; ez rabul ejt mindörökre. A fekete szemnek titka ingerel; az ibolyakéknek világa, tekintete, ábrándbamerülő sugara a szívbe ér. Az ibolyakék szem, ha könnyezik, hasonlít a nyíló ibolyához, melynek szirmain reggeli harmat csillog két égő napsugár közt, ha egyet pillant olyan, mint mikor az ibolyát lenge szellő lebegtetni, ha esőket ad, eszembe juttat egy olyan ibolyát, melynek kelyhé-ről méh szedi mézét. Ennek az ibolyakék szemnek még mintha az illatát is érezné az ember; a belőle kiáradó illat, a kiáradó kellem elkábit, elszedíti. És Ilucinak ilyen ibolyakék szeme van.

Iluci az ablaknál van és mosolyog. Talán rám mosolyog, vagy tán rajtam mosolyog. A mint leveszi rólam szemét, amint megakasztja két lélek magnetikus vonzását, szeméből szemembe áramló vonzó erőt: úgy érzem, hogy szívem mintegy megszabadulna ettől a vonzó erőtől, egyszerre csak nagyot dobban s azután... verése is majd hogy meg nem áll. Tekintetem arcára siklik: csókolni való édes arc! Tán az Isten is arra teremtette, hogy piruljon; mert Iluczi arc mindig olyan, mint mikor egy hófehér arc elpirul. Nyíló, feszlő rózsához kellene hasonlítani, de a hasonlat nem találna, mert sokkal szebb annál.

Hullámozó szőke haja homlokához simul, mintha ő is csókolni szeretné, azután lágyan hajol fülére, mintha ő is szerelmi vallomását akarná elsuttogni. Olyan ez a haj, mint a rengő hullám, vagy mint a rezgő sugárkéve.

Hófehér leány arc, mely mindig pirul, ibolya szem, mely szinte illatot áraszt; melyik festő fantáziája alkotott ennél szebb arcot...

Iluci megint rám néz és az után eltűnik. Egy ideig ott feledem magam szemben

az ablakkal, de lassan felébredek az ibolya szemtől rám bocsájtott álomból s megyek tovább. Sokszor visszanezék, nem látom-e Ilucit? Nincs ott s szívemben tán egy ébredő szerelem lassankint elszunnyad, elalszik csendesen.

Az utca végére érek s megint csak visszanezék, nem tudok elmenni s még egyszer visszamegyek. De Iluci nincs most az ablaknál.

Tőlem néhány lépésre megy egy leány, megszín kabát van rajta. Feltűnik nekem ringó termete, ritmikus járása. Ilyen menésük lehetett a görög Istennőknek! Ha ilyen termete lenne Ilucinak, gondolom magamban s ebben a percben visszanez a leány; ugyanaz a mindig piruló hófehér arc, ugyanaz az illatos ibolya szem: Iluci ment előttem. Tekintetünk találkozott és Iluci megint mosolygott rám... vagy tán rajtam...

Mentem utána, mintha megigézett volna s kértem az Istent: bár ejtene el valamit, hogy felvehessem és átadhassam neki. Szerettem volna, nagyon szerettem volna csak egy szót is szólani hozzá. Mentem utána, mint az árnyék a nap után s Iluci sokszor

HUNGÁRIA kávéház

a helybeli és vidéki intelligencia találkozó helye.



Minden kedd, csütörtök, **Zene-estély** szombat és vasárnap

tartatik felváltva **Rácz Károly** és **Magyarai Testvérek** zenokara által.



Kitűnő kávéházi italok, hideg Büffet. Saját termésű boraim

Étváló tisztelettel: **Weichinger Károly.**

teljesítéséből nem volna semmi haszna az országnak.

A pártban az audenciák jelentőségét nagyon kevésre taksálják. Azt a kombinációt, hogy például Hodossy Imre vagy Láng Lajos az ellenzékétől egyszerűen kisajátított programmal állnának oda többséget és kormányt csinálni, gunyos mosolygással veszik tudomásul, mert nincsen arra mód, hogy a függetlenségi párt segítséget nyújtson a bukkott rendszernek bármiféle köntörben való feltámasztására is.

Ma Just Gyulához, gróf Csáky Albinhoz és Láng Lajoshoz már megérkezett a királyi meghívólevél. Justh Gyula a délelőttöt a képviselőházban töltötte és itt kapta meg a holnap déli egy órára szóló királyi meghívó levelet. A kabinet iroda magyar címe így hangzik: Méltóságos Justh Gyula képviselőházi elnök urnak Budapest. A holnapi audienciára kerülő politikusok ma délután 5 órakor utaznak Bécsbe.

Különbözik a délelőtt minden különösebb mozgolódás nélkül telt el. A politika körei várakoznak, mivelhogy egyebet nem csinálhatnak. És várják, mikor kerül ismét a sor *Andrássy Gyulára*, a ki tudvatevőleg addig Töketeremesen marad, míg a király vagy *Kossuth Ferenc* nem hívja. Azt találgatják az emberek, hogy cseresznyeérés idejére visszakerül-e homo regius Budapestre?

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Tiszteletbeli doktorok. A hivatalos lap ma közli a király beleegyezését, hogy a budapesti tudományos egyetem a szeplőtlen fogantatás kihirdetésének ötven éves fordulója alkalmából *Dessewffy Sándor* eszanádi, *Firezák Gyula* munkácsi, *Radnai Farkas* besztercebányai püspököt és *Bundala Mihály* nagyváradi kanonokot tiszteletbeli hittudományi doktorokká avathassa és neveztetteknek a hittudományi doktori oklevelet kiszolgáltathassa.

Egyetemi tanárok kitüntetése. A király a hivatalos lap közlése szerint dr. *Fröhlich Izidor* és dr. *Medveczky Frigyes* budapesti tudományegyetemi nyilvános rendes tanároknak, a tudomány és felső oktatás

visszanézett és mindig mosolygott; nem tudom rám-e... vagy rajtam.

Fával beültetett térségre értünk, nem láttam egy lelket se. Ugy örültem! Hozzá akartam menni: leesukni forró esővel a piros száját, ha kiabálni akarna; vagy hogy megrepedjen szívem az örömtől, ha sirva hallgatna. Ilyen erőszakos, lehetetlen dolgok jutottak eszembe. Képzetelem egy pillanatra a rég eltűnt, csodás, mesevilágú lovagkorba repült. Csak néztem Ilucit egy darabig s nem bántam volna, ha így mulik el világom...

Egyszerre csak tisztí uniformist látok. Az uniformis mindig közelebb jött s egyenesen Ilucinak tartott. Még jól láttam, hogy hadnagy volt s hallottam amint mondta:

— Oly sokáig váratott maga édes, csunya Iluci!

Ekkor tudtam meg, hogy Ilucinak hívják. Ő megint mosolygott és én most már tudtam, hogy nem rám, hanem rajtam mosolyog...

Még egyszer ránéztem, még egyszer belemélyedtem az ibolya szemekbe, azután elpirultam én is és mosolyogtam én is... magamon.

terén szerzett érdemeik elismerésül, a magyar királyi udvari tanácsosi címet díjmentesen adományozta.

VIDÉK.

Gyilkosság és öngyilkosság.

Véres családi dráma.

március 4.

Véres családi drámáról értesítették tegnap a királyi ügyészséget. Püspök-Ladányban egy 18 éves fiatalember *boldogtalan szerelmében szíven lötte kedvesét s öngyilkos lett maga is.*

A véres szerelmi drámáról a következőket írja tudósítónk:

Czakó Elek püspökladányi szabó legény *Daray Gyula* ottani szabó mesternél kapott alkalmazást.

Hónapokon keresztül dolgozott *Czakó Elek* a jömeneteli szabó üzletben s ez alatt az idő alatt nagyon megbarátkozott gazdája feleségével, aki különös jó akarattal tüntette ki a csinos gyerek embert. A történet további folytatását el lehet képzelni. *Czakó Elek* lángoló szerelemre gyuladt a szép szabóné iránt, a ki teljes mértékben viszonozta is a szerelmet.

Pár hónapon keresztül boldogan is éltek a szerelmesek. De azután nyilvánvaló lett viszonyuk s a gazda is tudomást szerzett arról. A feleségével heves jelenetet rögtönzött, majd elkergette *Czakót* a háztól.

Igy vége szakadt volna a szerelni idillnek. De *Czakó* nem akart sorsába belenyugodni. Barátai előtt kijelentette:

— *Az asszony nélkül nem tudok élni.*

Miután pedig *Czakó* nagyon is vigyázott a feleségére, sötét terv fogalmazott meg a szerelmes szabó legény lelkében.

Hogy az asszony beleegyezését adta a sötét dráma végrehajtásához, nem lehet megállapítani.

De tény az, hogy tegnap *Czakó Elek* az utcán szíven lötte *Daray Gyulánét* s öngyilkos lett ő maga is.

Mind a ketten meghaltak. A véres szerelmi dráma az egész városban nagy feltűnést keltett.

Bó istenáldás. Kifürkészhetetlen kérdése az égi rendelésnek, hogy éppen azokat látogatja bőséges istenáldással, ahová legkevésbé falatot juttat. A sors a héten Békésen ismételte meg ezt a játékát, a hol *Dohányos Jánosné* szül. *Faragó Juliánának* három gyermeke született. Az újszülöttek, két fiú és egy leány, alig egy óráig éltek, míg az anya a körülményekhez képest, jól érzi magát.

Lelketlen anya. Csuesi tudósítónk jelenti, hogy a szomszédos Vidra község határára levő erdőben ma délelőtt pásztorgyere-

kek egy csecsemő fejét találták, amely kutyák és disznók harapásaitól csúnyán össze volt marcangolva. Az előjáróság nyomában megindította a vizsgálatot, amelynek folyamán kiderült, hogy a csecsemőt, annak anyja, *Mágyer Krisztina* vidrai hajadon tette ki szegyenében az erdőre. A bűnt azonnal elfogadták és most a bíróság börtönében ül.

MULATSÁGOK.

Alföldyék próbabálja. *Alföldy Károly* és *László*, a közkedvelt táncanítók ma este adják tavaszi próbabálgukat a „Bika” disztermében. Belépődíj 2 korona. Kezdeté este 7 órakor.

A polgári asztaltársaság, mely oly sok könyvét szarította fel már a szegényeknek, ma kedélyes estét rendez a Dréher söresarnokban, a hol mindenki megjelenhetik. Az estély, melyen tánc is lesz, 8 órakor kezdődik. Nem tagok belépti díjat fizetnek.

Az örmesterek báljának rendező bizottsága lapunk utján arról értesíti az érdeklődő meghívott közönséget, hogy a mulatság nem 8 órakor, hanem este kilenc órakor kezdődik.

Felülfizetések. *Falk Ármin* és *Társas* kegyvár munkásainak táncestélyén felülfizettek: *Falk Ármin* és *Társas* 50 korona, özv. *Knoll Rudolfiné* 25 korona, *Sesztina Lajos*, *Stern József* és testvére 10—10 kor., *Papp Ferenc* és *Marton Lajos* 6—6 korona, *Weisz Dávid*, dr. *Freund Jenő*, *Iparos ifjak önképző egylete* 5—5 korona, *Komáromi József*, *Darvasi Sándor*, *Laszk József* 4—4 korona, *Markovits Dezső* (Nagyvárad), dr. *Spitz Lipót*, *Lanner Emánuel* 3—3 korona, *N. N.* 2 korona 50 fillér, *Schwartz Dezső*, *Vadász Andor*, *Békés Emil*, *Hajdu Andor*, *Deutsch Lipót*, *Kállai Ferenc*, *Krausz Lázár*, *Nagy Lajos*, *Mármárosi Sándor*, *Kleinrath Nándor*, *Kakuszi V.*, *Máté János* 2—2 kor., *Jóna Istvánné* 1 korona, *N. N.* 60 fillér, *N. N.* 20 fillér, mely nemesszü adományaiért fogadják mindannyian e helyen is leghálásabb köszönetünket. *Lovass Imre*, pénztárnok.

A VÁROSHÁZARÓL.

A szervező bizottság tegnapi ülése, — miután a tagok nem jelentek meg kellő számban, elmaradt. Az ülésnek pedig fontos tárgya lett volna a rendőrség létszámának emelése.

A hajdulegények drágasági pótléka. A városi közgyűlés még a múlt évben drágasági pótlékot szavazott meg a városi napdíjasoknak s a hajdu-legényeknek. A határozatnak a napdíjasokra vonatkozó részét a miniszter jóvá is hagyta, de a hajdu legények drágasági pótléka ügyében még nem döntött. A napdíjasok tegnap január 1-ig visszamenőleg meg, is kapták a pótlékot, de a szegény hajdulegények nem. Bizony jó lenne, ha a tanács megsürgetné ezt az ügyet a minisztériumban.

Szekér és ló összeírás. Felhivattak a Debrecen sz. kir. város összes területén lakó jóságartókat, hogy lovaikat, szekereiket és kocsijaikat 1905. évi március hó 1-től kezdve bezárólag március hó 31-ik napjáig, *Csapó-utca* 43-ik számú háznál (tűzoltó lakatany) mindenkor délelőtt 8 órától 12-ig, az ezen hivatal által adandó bejelentési lapokon bejelenteni, illetve bemondani — a ke-

Tavaszi felöltőket

legszobban tisztít
Hrabéczy Antal

ruhafelújító és tisztító intézete
DEBRECEN, Széchenyi-utca 42. szám.

rület, utca, házszám pontos megjelölésével — el ne mulasszák, mivel a mulasztók a törvény értelmében minden ló után 20 koronáig terjedhető s a szegényalap javára fordítandó bírsággal fognak büntettetni és utólagos bejelentésre kötelezettek. A bejelentés alól fel vannak mentve: 1. az állami lötenyésztési intézetek lovai; 2. a katonai igazgatás lovai és a tényleg szolgáló katonatisztek azon saját lovai, melyekre szolgálattuk ellátására szükségük van.

Négy fogalmazói állás. Eddig 3 fogalmazói állás jött üresedésbe, a mely helyeket az e havi városi közgyűlésen töltik be választás után. De meg fog üresedni Erdélyi István nyugdíjaztatása által még egy fogalmazói állás, melyet a jövő hónapokban töltenek be. Az egyik fogalmazói állást a főispán nevezi ki, kettőt a közgyűlés választ. Ez állásra Mile Pál és Kovács Kálmán választatnak meg bizonyára, a kik évek óta szolgálják már a városi közigazgatást. A negyedik rendőrfogalmazói helyre pedig legtöbb kilátása Kiss Sándor tb. fogalmazónak van.

A szegényügyi bizottság tegnap délelőtt Oláh Károly tanácsos elnöklésével ülést tartott. 8 embert felvettek a szegényházba, 12 szegénynek segélyt szavaztak meg s csak 4 egyént utasítottak el segélyezés iránti kérelmükkel.

Anyagyilkosság Hajdubagoson.

Szétverte az anyja fejét.

A pereskedés átka.

Debrecen, március 4.

A birvágy áldatlan szenvedélye a legborzasztóbb tette ragadott tegnap egy embert. Fejszét emelt öreg édes anyjára és a fejére mért csapással halálra sujtotta. A megdöbbentő eset egy hosszas huzavona tragikus eredménye, a mely anyja és fiu között már évek óta anyagiak miatt folyt.

Hajdubagos községben lakik az anyagyilkos Vass Imre egy 40 éves jómódu és különben békés természetű gazdaember, a kitegnap kegyetlenül megölte édes anyját: Borsos Lajosnét született Nagy Zsuzsánnát.

Erről a szomorú esetről tudósítónk a következőket írja:

Vass Imre hajdubagosi gazdaember özvegy édes anyja néhány év előtt férjhez ment egy nagylétai kovács mesteremberhez: Borsos Lajoshoz. Addig sem volt valami gyöngéd családi viszony az anyja és fiu között, de az újabb házasság még inkább elidegenítette őket egymástól. A viszálykodás hangja lett állandó közöttük s az öreg 68 éves asszony ugyancsak fiatalos tüzzel védte a maga vélt jogait fiával szemben. A vita tárgya a hajdubagosi telek volt, melynek felét Vass Imre, mint apai örökséget bírta, a másik felét pedig az anyja igényelte magáénak.

Nemrégiben Borsosék Nagylé-

táról hazajöttek Hajdubagosra, a hol a közös háztelken kovácsműhelyt rendeztek be. Most, hogy anyja és fiu egy telekre kerültek, napirenden volt az összetűzés közöttük. A fiut különösen az bántotta, hogy anyja inkább a férje anyagi boldogulásáért küzdött, mint az övéért, az anyja pedig úgy vélte, hogy fia megrövidíti az ő jogait.

Tegnap aztán szomorú véghez jutott a pörösködés. Az öreg asszony mérnököt hozatott, kivel a telket felmérte, hogy megállapítsa mennyi az övé, mennyi a fiáé. Ez a mérnök Erczy Kálmán mikespécsi földbirtokos, magánmérnök személyében tegnap délelőtt 11 órakor meg is érkezett a községbe és a telket fölmérte. Az adatokat közölte az öreg asszonnyal, aki a kovácsműhelyben ült a fujtató mellett és távozott.

Alighogy eltávozott a mérnök, Vass Imre, aki már az egész felmérési műveletet dühös magatartással kísérte, bement a kovácsműhelybe és kérdőre vonta anyját, hogy miért kellett ezt a felmérést megejteni. A kérdés nyomán heves szóváltás keletkezett közöttük. A veszekedésnek Vass Imre hirtelen végét szakította mikor az üllő tőkéhezéhez támasztotta fejszét felragadta s azzal öreg anyját teljes erejéből fején sujtotta. A gyenge asszony leesett az irtózatossá csapásra s ekkor a fiu a másik oldalról még egyszer sujtott a vérbe borult anyai főre. E csapással kivégezte az anyja életét.

Vass Imre iszonyatos tette után a község házára sietett, ahol Basa Károly főbíró és Fibik István jegyző mint az előljárási tagjai előtt bejelentette rémes tettet.

A községben most nagyobb számu csendőrség van koncentráva, mely a kedd estén Goldstein Menyhért bérlőnél elkövetett rablás tetesei után nyomoz. Az előljárási intézkedése folytán egy csendőrkielvonás vette őrizet alá Vass Imrét, kinek büntetését a derecskei járásbírósnak és a debreceni kir. törvényszéknek megjelentette.

A községben természetesen óriási az izgalom a rendkívüli eset folytán. *Részvétellel vannak a megölt öreg asszony iránt, de még inkább sajnálják a nős és három gyermekkel bíró Vass Imrét, akit mindenki béketűrő, jólelkű embernek ismert és akiről alig akarják elhinni szörnyűséges tettet.*

A debreceni vizsgálóbírósiág küldöttei tegnap jártak künn a helyszínen, hogy a vizsgálatot megejtsék. A törvényszéki boncolást Isoó János kir. törvényszéki orvos végezte. Az öreg asszony feje teljesen szét volt verve. Már az első ütés feltétlenül halálos volt, a má-

sodik ütással teljesen széjjel zuzta édes anyja fejét a gyilkos.

Másik tudósítónk jelentése szerint Vas Imre, az anyagyilkos egy házat és 16 köblös földet birt apai örökségképen, amelyet 500 forint terhelt és ő fizette utána a kamatokat is. Mikor most édesanyja 69 éves korában férjhez ment, ezt a házat és földet elvette a fiutól, akin rajta maradt a kamatfizetési teher.

Emiatt keletkezett közöttük a perpatvar, amely a családja sorsáért aggódó 45 éves Vass Imrét anyagyilkosságra ragadta.

Önként jelentkezett a csendőrségnél, ahol később sirva fakadt és keservesen dűnyögte:

— *Csak az ördög be ne vitt volna abba a pokolműhelybe!*

A gyilkost tegnap Debrecenbe hozták.

SZÍNHÁZ.

János vitéz. Rózsa Lili Kukorica Janesijával hódítólag dominálja a debreceni színház repertoírját. Amikor lobogós ingujban, karikással a kezében, pajkos jókedvvel a színpadra ront, viharos taps fogadja s attól a perctől kezdve jelenésről-jelenésre uralkodik a közönség érzelmei felett. Énekszámait, bájos jelenéseit minden alkalommal tüntető elismeréssel honorálta a közönség. Mezey Andor, mint mindig, most is finomul, izléssel s nem kevesebb hatással énekelt. A rózsarománca szívet, melegséget öntött. *Rományi Máriáról*, aki a francia király leányát játszotta, általános vélemény, hogy rohamosan halad a diadal útján. Kellemes, tisztán csengő és terjedelmes hangjával egyre biztosabban bánik s a játéknál is ragyogóan ömlik el a haladás minden nyoma. Tünetőleg tapsolták, amire természetesen nagyon rászolgált. Jókedvű volt Krémer Jenő, aki most is zajos tapsvihart aratott politikai vonatkozásu rögtönzéseivel. Amikor Rózsa Lili a Tiszáról beszélt, Krémer fel-sóhajtott:

„Tisza! Tisza! Kedves Tisza!

Ugyan menjen Gesztre vissza.“

Ezzel a pár szóval nagyobb hatást keltett, mint jókedvű s diskkrét komikummal bevont játékával.

Az előadást különben szakadásig telt ház közönsége nézte végig. Ebből a lázas érdeklődésből bizton következtethetni, hogy János vitézzel megéri a debreceni színtársulat a jubiláris előadást.

Színész-házasság. Szőke Sándor színész, aki néhány év előtt a debreceni színtársulat tagja is volt, ma tartotta esküvőjét Garai Ilonkával, Garai Sándor volt aradi kávéház-tulajdonos leányával, aki most a szatmári színtársulat tagja.

Színházi hírek. Ma, szombaton kerül színpadra Strausz János 3 felvonásos operettje, „A cigánybáró“, Mihályi Ernő bucsufellépésével. — Vasárnap két előadás lesz, d. u. színpadra kerül Tóth Ede pályadíjat nyert 3 felvonásos népszínműve, a „Tolonc.“ Este lesz a premierje Kadelburg Gusztáv 3 felvonásos vígjátékának, „Az arany patkó“-nak. A vígjáték főbb szerepei a következőknek vannak kiosztva. Wollien Ludolf — Kré-

Már megérkeztek

a Tavaszí férfi-, női- és gyermek cipők nagy választékban és nagyon olcsó árban kaphatók

Glück Ede
cipő-, kalap- és fehérmű ujdonságok áruházában
Debrecen, Kistemplommal szemben.

mor, Mária — Arday Ida, Egon — Szilágyi, Viktor — Osortos, Richard — Csiky, Elly — Püspöky, Gáspár — Iványi, Klotild — Havassy, Farkas — Szilágyi, Ottó — Halász, Buschke — Faragó, Elza — Ebergényiné, Hilda — Hahnel, Zsigmond — Sebestyén, Irmgard — Jeszenszky. Ma tartották a rendező próbát Sardou Viktor 5 felvonásos drámájából, melynek a címe „A boszorkány.” A drámában kitűnő szerep jutott Jeszenszkynek.

Mihályi Ernő bucsufellepte. Mihályi Ernő, a Király-színház jeles tenoristája ma este a „Cigány báró” operett Barinkai szerepében bucsuzik a debreceni közönségtől. A vendégművész bucsujátéka iránt általános érdeklődés nyilvánult meg a színházba járó közönség részéről, amelyet természetesen fokoz az a körülmény, hogy a legjobb operettek egyikét, a „Cigány báró” kellemes dallamait hallgatja és élvezheti újra a közönség.

A jövő hét műsora. Makó Lajos színgazgató a jövő hét műsorát következőleg állította össze. Hétfőn, „Sursum Corda”, színmű. Kedden, „Boldogság”, vígjáték. Szerdán, „János vitéz”, daljáték. Csütörtökön, „Sulamit”, dalmű. Pénteken, „Bob herceg”, operett. Szombaton, „Aranypatkó”, vígjáték. Vasárnap délután, „Elnémult harangok”, színmű. Este, „János vitéz”, daljáték. Hétfőn, „Boszorkány”.

A „Színházi Ujság” minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes szám ára három krajcár.

Elismert legjobb izlésű nyakkendő ujdonságok 1 koronától kezdve legszebb divatszínekben érkeztek *Fekete Jakab* uri divat, kalap és fehérnemű különlegességek üzletébe Debrecen, főtéren. Világhírű amerikai férficipők egyedüli főraktára.

UJDONSÁGOK.

Meghiusult betörés.

Felnyitott nagy üzletek.

Debrecen, márc. 8.

Két nap óta lázas munka folyik a rendőrség, melyet valósággal alarmizott egy a sötétség homályában kísérletező betörő. Két alkalommal kísérlete meg két debreceni nagykereskedésnél a betörést, de ez csak kísérlet maradt. Már az első kísérlete felszerkentette a rendőrséget.

Az első betörési kísérletet az ismeretlen tettes a Lövkovits Arthur ékszerész üzlete ellen akarta elkövetni. Az élesen hangzó lármá-harang azonban a betörést megghiúsította. A betörő megijedt a nagy zajt csapó harangszóttól s elmenekült s mire a harang lármájára összefutott nép az üzlet köré gyűlt, nyoma sem volt.

Az előkerült rendőrök sietve felköltötték Lövkovitsot, aki kinyitotta üzletét. Apróra átvizsgálták a boltot s a legnagyobb rendben találtak mindent. Csupán az egyik külső ajtón látszott a betörési kísérlet nyoma.

A rendőrség megindította a nyomozást az elmenekült tettes után, de eredménytelenül.

Másnap újból hallatott magáról a vakmerő kísérletező, aki most már a *Donogán és Somossy-féle cég üzletét akarta kirabolni*. Itt már alighanem sikerült volna munkája, mikor valami véletlen miatt azt abba kellett hagynia és elmenekült. Ott hagyva a félig felnyitott ajtót.

A rendőrség széleskörű intézkedéseket tett. Kettőzött őrszolgálat járják a várost és fokozott figyelemmel kísérik minden jelen-

tétkellenek látszó eseményt, mely a sötét éjszakában történik.

Az éjjeli órák után Mile Pál r. fogalmazó vezetése mellett razzia is tartottak.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főtéren, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. **Este 7 órától** a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a **Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz.** alá intézendő.

*** Kinevezés.** A posta és távirtda elnökgazgatósága *Trubinyi Ferenc* posta- s távirtdatisztet postai főtisztte nevezte ki.

*** Thaly Kálmán a királynál.** Azon államférfiak között, akik a jövő hét elején audienciára mennek ő felsége elé, ott szerepel Thaly Kálmán, Debrecen I. kerületének szerezett kuruc képviselője is. Thalyt, mint a függetlenségi párt diszelnökét hallgatja meg a király.

*** Kossuth Lajos-gyászünnepe.** Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt Kossuth Lajos halálának 11-ik évfordulóján, március 20-án gyászünnepet rendez a Royal-szálló dísztermében. Az ünnepi beszédet pártja fölkérésére ez évben is *Thaly Kálmán* fogja mondani.

*** Az ipartestületi betegsegélyező pénztár** holnap délelőtt 10 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését az Iparos Otthon dísztermében, Zelinger Ede elnöke mellett. A testület elnöksége ez uton is hírül adja, hogy a közgyűlésen úgy a mesterek, mint a segédek közül csupán azok jelenhetnek meg, akiknek közgyűlési kiküldöttségükről igazoló-jegyük van. Ez igazoló-jegyeket az elnökség már eljuttatta a közgyűlési kiküldöttekhez. Erre a megszorító intézkedésre azért volt szükség, mert a tavalyi gyűlésen sok galibát okozott a jelenvoltaknak azon része, mely a delegátusok között nem is szerepelt.

*** Jogász táncestély.** A jogász táncestély iránt városszerte nagy az érdeklődés. A páholy jegyek közül már sokat előjegyeztek, éppen azért kéri a rendezőség, hogy a részt venni óhajtok mielőbb jegyeztessék elő páholyaikat Zádor Lajos ur divattermében s a jegyeket pedig 6-án délig kiváltani szíveskedjenek.

*** Géresi Kálmán kintüntetése.** Géresi Kálmán debreceni tankerületi főigazgatót, a Csokonai-kör tudós elnökét A Magyar Történettudományi Társaság tegnap tartott évi közgyűlésén választmányi tagjai sorába választotta be.

*** A nőipariskola gyűlése elmarad.** A nőipariskola felügyelőbizottságának f. hó 5-én, vasárnap d. e. 11 órára meghirdetett gyűlése a népkönyhának éppen abban az időben leendő ünnepélyes bezárása miatt, elmarad, illetve később közlendő időre halasztatik. Debrecen, 1905. márc. 3. A felügyelőbizottság elnöksége.

*** Pályázat gyakornoki állásra.** A debreceni pénzügyigazgatóság pályázatot hirdet az ott megüresedett pénzügyi fogalmazó-gyakornoki állásra, mely 1000 korona javadalmazással jár. Pályázati kérvények 2 hétig adhatók be a pénzügyi igazgatóságnál.

*** Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Özv. Vedres Bálintné ref. 77 éves, Oláh János ref. 56 éves, Farkas Erzsébet ref. 22 hónapos, Szilágyi Eszter ref. 2 hónapos, Szatmári Margit ref. 2 napos.

*** A debreceni tisztviselők Önszegélyző Egylete** tegnap Simonffy Imre kir. tanácsos elnöklése alatt ülést tartott, melyen az e hó 12-én tartandó dísz- és rendes közgyűlések tárgysorozatát készítették elő. A 25 éves multu egylet díszgyűlésén gróf Dégenfeld József mond beszédet, Oláh Károly igazgató pedig ismerteti az egylet 25 éves történetét. Ezután közgyűlés lesz, melyen a mult évi zárszámadást bírálják el s 9 rendes és 7 pótigazgatósági tagot választanak.

*** Az állami tisztviselők figyelmébe.** Az állami tisztviselők országos egyesületének debreceni és hajdúvármegyei köre ma szombaton, délután 5 órakor tartja évi rendes közgyűlését a városháza nagytermében. A gyűlésre ismételten felhívjuk az egyesületi tagok figyelmét.

*** A márciusi időjárás.** A magyar Falb jóslata szerint március 6-áig lágyszó az idő, 6-dikától 14-ig zord, hideg szelek; 14-dikétől 21-ig folytonosan szeles az idő; 21-től 27-ig télies idő, hideg szelekkel; a hónap végéig változó.

*** A Kereskedelmi Csarnok estélye.** A Kereskedelmi Csarnok egyetlen hangversenyesztélyét sem várták még annyi érdeklődéssel a tagok, mint a mait. A hangverseny műsorán, mint ismeretes, Zöldi Márton író, Zöldi Tilda énekesnő, Gál Zoltán hírlapíró, Békefy Lajos baritonista és Horváth Kálmán tenorista színesek fognak közreműködni, hihetőleg élvezetes és ügyesen összeállított műsorral. A Csarnok elnöksége ezuton is közhírré adja, hogy meghívókat csak tangainak küldött s az estélyen is csak a tagok s családjaik jelenhetnek meg. A hangverseny pontban fél kilenc órakor kezdődik.

*** A polgári takarékos és segélyszövetkezet** tekintetes igazgatósága az evang. filléregylet javára 10 kor. azaz tíz koronát juttatott kezeimhez. Ezen kegyes adományért a filléregylet nevében halás köszönetet mondok. Debrecen 1905. márc. 3. Materny Lajos főesperes.

*** Szobafestők, fényezők figyelmébe.** Tisztelettel értesítjük a helybeli szobafestő, mázó, fényező, aranyozó és címfestősegéd szaktársakat, miszerint ma, szombaton, azaz f. hó 4-én saját egyleti helyiségünkben (Peterfia-utca 55. sz.) felolvasással egybekötött ismerkedési estélyt tartunk, melyre a tisztelt szaktársakat ez uton is meghívja a rendezőség.

*** A kávéházak s vendéglők zárórája.** Tegnap délután viharos kis gyűlésük volt a debreceni kávéosok, vendéglősök, szállodások és korcsmárosok ipartársulatának, *Hauer Bertalan* elnöke alatt. Az ipartársulat, mely a szakipar anyagi és erkölcsi fejlesztése körül olyan nagy érdemeket szerzett s melynek tagjai a többek közt felállították nagy áldozatok árán a pincér szakiskolát, melyet a miniszter is éppen tegnap tüntetett ki állami segélylyel, terve vette, hogy mint a többi előkelő nagy városokban már régen meg van, eltörölteti a kávéházak, vendéglők záróráját. Éjjeli vonataink utasai ugyanis sehol nyitott helyre nem találnak, ha Debrecenbe jönnek. Sokszor pedig a szállodák is zsúfolva vannak. De különben is, a ki mulatni akar, az zárt ajtó mellett most is mulathat. El is törölték a zárórát 4 hónapra, azután korlátolt engedélyt adott *Végh Gyula* főkapitány. Később ezt is bevonta. A közgyűlés keretében pertraktáltak ezt a dolgot. Nem is volt ember, a ki ne támadt volna a rendőrséget, de különösen a főkapitányt, a kiról azt mondták, hogy adott szavát megszegte, hogy minden nap százféleképen gondolkodik. Persze —

Hölgyek figyelmébe.

Tisztelettel értesítjük az igen tisztelt hölgyeket, hogy bevásárlási utunkból haza térve nő- és gyermek felöltő áru- és tavaszi ujdonságokkal hazunkat a legújabb szerelők fel, melynek szíves megtéktetésére meghívjuk a t. hölgyeket.

Tisztelettel
Darvas Testvérek
női és gyermek felöltő áruháza
Debrecen, főtéren, a Hungária mellett.

mondták — a *Bika kávéház reggelig nyitva lehet meg Telegdy-féle éjjeli kávéház.* A rendőrség zaklatásairól is esett szó, különösen a „szélső” üzlettulajdonosok részéről, akik nem oda szavaztak, a hova a r. főkapitány ur szerette volna. Végül elhatározták, hogy a záróra ügyét nem hagyják elintézetlenül s mindent elkövetnek, hogy ez az elavult intézmény eltöröltessék. A választmányt kiegészítették s abba beválasztották Rosenberg Simon, Márkus Jenő, Lókody Sándor, Rosenberg Sándor és Haranghy György. Számvizsgálók lettek Rölich Ede, Lévy Izsó s Fésüs Lajos. A zárszámadások és mérleg számla átvizsgálása után a felmentvényt megszavazták s Rosenberg Simon indítványára a Hauer Bertalan elnöklése alatt álló tisztikarnak a közgyűlés az ügybuzgó munkásságért köszönetet szavazott.

* **A szabad iskola látogatóihoz.** Dr. Bartha Béla jogtanár ma, szombaton d. u. fél hat órakor fejezi be a szocializmusról szóló előadás sorozatát. Az előadás megint a Kereskedelmi Akadémiában lesz. Belépti díj nincs.

* **Szökött katona.** A csendőr-őrjárat tegnap délután a nagyerdőn elfogta Erdélyi Imrét, akiről kiderült, hogy katona-szökevény. — Még a múlt hó 20-án elszökött Temesváron állomásozó ezredétől, azóta csavarog. Átadták a katonai parancsnokságnak.

* **Arany helyett réz.** Volt jegyese ellen emelt panaszt Nyiry Erzsébet cseléd leány, aki rutul becsapta őt. Már jegygyűrű volt mindkettőjük ujján, mikor nézeteltérés támadt köztük. Nyiry Erzsébet első haragjában visszaküldte jegyeseinek a tőle kapott gyűrűt, így tett jegyese is. Csak azt nem tette helyesen, hogy a kapott aranygyűrű helyett egy értéktelen rézgyűrűt küldött vissza Nyiry Erzsébetnek, mert a leány család miatt panaszt emelt ellene.

* **Vasárnap a Dreher sörsarnokban** Bak-sör csapolás, Korona à la Pilseni-sör. Zóna reggeli különlegességek. Bécsi, frankfurti és poprádi virslik. Fenyőmadár, vad-disznó. Délutáni uzsonnák. Kocsonyázott különlegességek. Martinkai bor, literje 30 kr. Rizling különlegesség. Este Kiss Béla zeneestélye.

* **Köszönetnyilvánítás.** Felejtethetlen férjem, néhai Irsay Miklósvégtség-tételén megjelent kartársak, barátok, rokonok és ösmerősöknek, akik ez által is mély fájdalommal enyhíteni igyekeztek, ez uton is hálás köszönetemet nyilvánítom. Özv. Irsay Miklósné.

* **Jótékony adományok.** A debreceni népkönyha javára újabb adakoztak: A debreceni Veres Kereszt Egyesület fiókja 100 koronát, a Takarékos és Hitelintézet 5 koronát, Fazekas Sándor 5 koronát, Fazekas Sándorné urasszony 5 koronát.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, kartársak, barátok és jó ösmerősök, kik felejtethetlen jó férjem végtség-tételén megjelentek és fájdalomukat ez által is enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás köszönetem nyilvánítását. Özv. Erdey Jánosné.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujjalussy-ház. Allandó fényképképzés a műterem kapubejárataánál levő kirakatokban.**

* **Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.**

* **Bájl keztyűk, legyezők, crepe de chine, moussin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüssé fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében, város-ház-épület.**

* **Rizlalt onkor-torma 1 kgr. 28 kr. Pergétt akác-méz (átlászó, fehér) 1 kgr. 70 kr. Dávid Zoltán üzletében, Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán.**

* **Legdivatosabb perforált és francia levélpapírok, virág- és tájképfestő-minták egyedüli nagy választékban, feltűző olcsó árakban, helyi és alkalmi képes lapok nagyban eladása Pongrácz Géza papírraktárában, Debrecen.**

TÁVIRATOK.

Kihallgatások a királynál.

Budapest, március 3. A budapesti tudósítás jelenti: A kihallgatások szünet nélkül fognak folyni szombattól kezdve s vasárnap is lesznek kihallgatások.

A háború.

Tokió, március 3. A japánok a legelső jobb szárnyon folytatólag élénk tevékenységet fejtenek ki. A jobb szárny előre nyomul és üzi az oroszokat állásaikból. Oyama tábornok főhadiszállásáról eredő hírek jelentik, hogy Csingcseng vidékén álló japán csapatok, miután Csingcsenget elfoglalták, az ellenséget észak felé üldözik. Csingcsengben a japánoknak nagy tömeg élelmiszerrel jutott kezükbe. A japán csapatok, melyek Penci körül tevékenyek, elűzték az ellenséget állásából, mely Pencihutól északkeletre 13 mértföldre volt és egy másik állásából mely ettől két mértföldnyire északkeletre van, ugy szintén egy harmadik állásából is, mely a másodiktól négy mértföldnyire van nyugatra. Miután az ellenséget észak felé szorították ki, a Saho mellett lévő japánok bevették a Vajtaesantól három mértföldnyire északra lévő Sunmunpaotsut és Taokutunt. Az oroszoknak a vasút mindkét felén sok tábori és nehéz ágyuja volt, melyek eddig nem voltak tevékenyek, most azonban a japán állásokra lönek.

London, március 3. A „Daily Telegraph” jelenti: Mukden teljesen el van zárva. A japánok óriási erővel vonulnak előre.

Öngyilkos posta-főtiszt.

Budapest, márc. 3. Zágonyi Mózes posta-főtiszt, aki Zágonyi Mikes Kelemen családjából való, ma reggel szíven lőtte magát s meghalt. Öngyilkosságának oka idegbetegség.

Az orosz forradalom.

Pétervár, március 3. A cár manifesztumot bocsátott ki, melyben felszólítja a hű orosz népet, hogy a bujtogetők ellen a trón köré sereggeljenek.

London, március 3. Varsóból jelentik, hogy ma a rendőrség kaszárnyájába bombát dobtak, de ez nem robbant fel. Két zsidó kereskedőt letartóztattak.

London, márc. 3. Gorkij Maxim a Daily Cronicle tudósítója előtt köszönetet mondott a külföldi újságíróknak az iránta a világsajtóban megnyilatkozott rokonérzésért. Elmondta fogsága történetét és sok szenvedéseit. Fogsága alatt színművet írt a „Nap gyermekei” címmel, melyben rámutat arra az örvényre, ami az orosz uri társadalmat a szegény orosz néptől elválasztja. Megcáfolja, mintha a cárt megtámadta volna.

Pétervár, márc. 3. A cár manifesztumot bocsátott ki, a melyben a háború legerélyesebb folytatását célozza. Kijelenti, hogy az orosz kormány feladata szent, mert az az

ortodoxia és az autokratikus uralom fentartása.

Pétervár, márc. 3. Hírlik, hogy holnap, a jobbágyság felszabadulásának évfordulóján a forradalmi mozgalom legkritikusabb napja lesz. Holnapra ígérte a forradalmi bizottság az igazi forradalom kitörését.

A győzelmes japánok.

London, március 3. Az egész orosz hadsereg a legnagyobb veszélyben forog. *Kaminura* megverte *Linevics*et, aki *Kuropatkin* balszárnyát vezette s feladata lett volna *Talint* megvédelmezni. Oyama pedig egész hadosztálylyal elfoglalta *Biederling* parancsnoksága alatt álló *Liuminteng*et.

London, március 3. Hírlik, hogy a japánok megszállották *Szachalin* területét. Négy japán tiszt, köztük egy őrmester megakartá rongálni a vasutat. A kínaiak elárulták őket az oroszoknak, akik elfogták a japán tiszteket s kivégezték őket.

A kínaiak az árulásért 3000 rubelt kaptak.

A körmöcbányai mandátum.

Körmöcbánya, márc. 3. Az itteni kerületben *Lukács László* volt pénzügyminiszter mandátumáról lemondott. Az ellenzéki pártok egyesültek s helyébe egyhangulag *Szemerere Miklós* disszidenst jelölik.

Gabonatözsde.

Budapest, márc. 3. A lanyhulás, a mely a tegnapi délután tőzsdén beállott, ma tovább folytatódott. Esős időjárásra az árak ma ismét meglehetősen veszteséget szenvedtek.

	Köttetett:	
Áprilisi buza	19.84	(100 kgr.-ként.)
Májusi buza	19.58	„
Októberi buza	17.32	„
Áprilisi rozs	15.68	„
Októberi rozs	13.95	„
Áprilisi zab	14.48	„
Májusi tengeri	15.16	„

A készáru piacon a buzaüzlet esakély forgalom mellett lanyha irányzatú volt és az árak 10 fillérig gyengültek.

Értéktözsde.

Az értéktözsde irányzata nyugodt.

Köttetett:	
Magyar hitelrészvény	793.—
Osztrák hitelrészvény	678.50

TÖRVÉNYKEZÉS.

Papp Ferenc bünpöre.

— Saját tudósítónktól. —

A hirhelt kalandor ügyében a budapesti büntetőtörvényszék *Sárkány Lajos* elnöklése alatt ma délben tizenkét órakor folytatta a főtárgyalást. A közönség, mely rendszerint részvétellel van a vádlott iránt, ezuttal rendkívül föl van háborodva a cinikus gonosztevő ellen, aki a főtárgyaláson is ugy viselkedik, mintha nem ítélőbírái előtt állana, hanem hódító körutat tenne a hiszékeny hölgyek táborában.

A hangulatot jellemzi, hogy mikor

**Hernyózó és metsző ollók
Gyjtő kések és Fűrészek nagy**

raktára

Bészler és Dávid
vaskereskedőknél, DEBRECZEN, (Piacz-utca 7. sz.)

tegnap délután félbeszakították a tárgyalást és Papp Ferencet a börtönőrök visszavezették cellájába, a hallgatóság szitkokkal illette, ökleivel megfenyegette, sőt a nők közül egyik-másik rá is akart rohanni a vádlottra s Papp Ferenc csak úgy menekülhetett meg a linchelés előtt, hogy a börtönőrök közrefogták és futólépésben vitték le a fogház lépcsőjén.

Ma délben a tárgyalás megkezdése után az elnök a védőnek adta át a szót. Dr. Ledniczky Jenő védő szerint a vádlott nem annyira gonosz, mint inkább beteges hajlamu ember, a ki ifjkorában egy bünt követett el és azóta nem tudott a legjobb igyekezet mellett sem tisztességes foglalkozáshoz jutni. Ami a vádat illeti, arra nézve semmiféle közvetlen bizonyíték nincs, hogy a vádlott részt vett volna a lopásban, sőt az öngyilkossá lett Kapaties Anna levelén kívül semmiféle más bizonyíték sincs arra sem, hogy Papp Ferenc csakugyan ismerte a szerencsétlen leányt.

A védő után még felszólalt maga a vádlott, Papp Ferenc is, a ki erősen hangoztatta ártatlanságát. Lélektani motivumokra hivatkozott minduntalan, majd azzal állott elő, hogy ő tulajdonképpen áldozat, a kit a nők kényük-kedvük szerint fölhasználtak, azután bajba kevertek.

A bíróság ezután visszavonult, hogy meghozza ítéletét.

A vádlott maga is terjesztett elő rövid védelmet. Azután indulatosan mondta:

— Tegnap valaki a karzatról lekiáltott, hogy ez az a gazember, akit az utolsó napon Kapaties Annával együtt láttam. Felszólítom most, hogy jelentkezék, mondja a szemembe.

Izgalmas jelenet volt.

A hallgatóság köréből felemelkedett Ters Anna, a Kapaties Anna jóbarátnője, aki zokogás közt kiáltotta:

— Együtt láttam magukat, esküszöm.

A bíróság Pappot a lopásban bűnrészesnek mondta ki. **Négy évi és hat havi börtönbüntetésre, ezenkívül tízezer korona kártérítés megfizetésére ítélte.**

§ Visszaeső bűnös. Virág Eszter 14 éves korában, 1879-ben lopott először. Mikor harmadik büntetését leülte, tizenkilenc éves korában férjhez ment s lakodalma után már harmadnapra ismét lopott. Összesen tizenegyszer kezelte el idegen emberek dolgait, a nyomozó hatóságok legalább ennyi büntetést derítettek ki reá. Cs. Varga Boldizsárné lett a neve később a tolvaj hölgynek, a büntető hatóságok előtt azonban csak a régi. Virág Eszter maradt ő azután is, tegnap is. Tegnap a miatt állt a törvényszék előtt, mert 1904. április 7-én Szarka Istvánné hajduszováti lakos kamráját éj idején feltörte s onnan vagy 40 korona értékű szalonát lopott el. A visszaeső bűnös, akit különben Nagyváradról toloncoltak illetőségi helyére, Vámospércsre s onnan Debrecenbe, cinikusan ismerte be bűnét. A törvényszék kétévi fegyházbüntetéssel sújtotta a javithatatlan asszonyt.

§ Csalárd bukás. Glück Hermann debreceni kereskedő csalárd bukási bűnperében tegnap volt a főtárgyalás a kir. törvényszék bünyügyi osztályánál. Glück Hermann, kinek Debrecenben két üzlete volt, még 1899 december 21-én jutott csödbe. És mivel saját maga által készített vagyon ki-

mutatás szerint passívái 44,827 koronát, aktívái ellenben csak 34,633 koronát tettek ki a 10,426 korona hiány elvonásáért, helyesebben ennyi értékű vagyonnak a hitelezők elül való elrejtéséért őt a kir. ügyészség a btk. 414. §-ának 1. pontjába ütköző csalárd bukás büntetése miatt fogta perbe. A főtárgyaláson Kerekes János kir. törvényszéki bíró elnökölt. Az ítélőtanács tagja Tóth Aurél és Tatay Ferenc törvényszéki bírák voltak. A közvádat dr. Udvarhelyi Dezső kir. alügyész, a vádlottat pedig dr. Kardos Samu ügyvéd képviselte. Könyvszakértőként Kubay Alajos és Szathmáry József szerepeltek. A tárgyalás során kiderült az, hogy a 10,426 korona hiány csak papíron létezik, mert a valódi hiány még 1000 koronát sem teszen ki. Kiderült továbbá az is, hogy vádlott másik hibája, különösen pedig volt üzlettársa, Weisz Zsigmond hűtlensége miatt került csödbe. Ezért aztán a kir. ügyészség a bizonyítási eljárás befejezése után a csalárd bukásra alapított vádat elejtette és vádlottnak megbüntetését egyedül azon az alapon kérte, hogy két üzlettel bíró kereskedő létéré sem könyveket sem vezetett, sem leltárt, sem mérleget nem készített. A bíróság a védelem meghallgatása után vádlottat csalárd bukás helyett egyedül vétkes bukásban mondotta ki bűnösnek ezért őt 40 korona pénzbüntetésre ítélte. A törvényszék ítéletében nemcsak a vádlott és annak védője, de a kir. ügyészség is megnyugodott és így az nyomban jogerőre is emelkedett.

§ A három halálra ítélt. (Távirat.) A pestvidéki büntetőtörvényszék, mint esküdtbírósg kötet általi halálra ítélte Borgovits Józsefnét és a Huszka házaspárt, a kik előre megállapított terv szerint a legnagyobb kegyetlenséggel meggyilkolták Borgovits Jómódu tápió-szélesi gazdaembert. A három halálra ítélt rettegve várja a kegyelmi kérvény elintézését. Ma délelőtt Borgovits Józsefné a gyűjtőfogház igazgatójánál jelentkezett és kérve-kérte, eszközölje ki póréinek újra fölvetelét, mert neki őt tanuja van, akikkel bizonyíthatja, hogy teljesen ártatlan férje meggyilkolásában, a kérelmet természetesen nem teljesítették, mert az az őt tanu, csak az akasztástól rettegő nő fantáziájában leledzik.

§ Krözus és Kohn. (Fővárosi tudósítónktól.) Ez a két név a budapesti büntető járásbírósg előtt ma egy tetteleges becsületsértés keretében kerül egymás mellé. A panaszos Kleintuch József kereskedő a vádlott pedig Kohn Benő magánhivatalnok. A vád szerint egy társaságban Kleintuch büszkén fitogtatta, hogy briliánsgyűrűt, aranyórát, drágaköves nyakkendőjét, elegáns ruháját és arany szemüvegét. Kohn egyideig nyugodtan nézte ezt, egyszer aztán megunva a dolgot, minden szó nélkül areul köpte. Ezért jelentette fel Kleintuch őt tetteleges becsületsértés címén.

A bíró megkérdezte Kohn Benőt, hogy hát miért bántalmazta Kleintuch, mire a vádlott nyugodtan felelt:

— Kérem, tekintetes bíró ur, nekem eszemágában sem volt a panaszos urat sérteni, hanem amint őt hencegni hallottam, Crözus jutott eszembe és csupán ennek adtam kifejezést.

— Hát mi köze van Crözusnak Kleintuchhoz?

— A dolog úgy áll, tekintetes bíró ur, hogy egyszer Crözust meglátogatta egy híres bölc. Crözus megmutatta neki mesés kincseit, drágaságait, remek palotáját, berendezését. A tudós csöndesen hallgatta. Crözust és mikor ez azt hitte, hogy a tudós az amulatól nem tud szóhoz jutni, a vendég hirtelen areul köpte a hatalmas házigazdát.

— Megbolondultál? — kérdezte megütközve Crözus.

— Nem én — felelt nyugodtan a tudós — hanem látva ezt a gazdaságot, a

márványt, aranyat, drágakövet, keresnem kellett egy helyet, ahová köphessek. Eppen így voltam én, bíró ur, mikor hallottam a panaszos ur hivalkodását.

A bíró nem fogadtak el ezt a mentesget, hanem a vádlottat becsületsértése miatt ötven korona pénzbüntetésre ítélte.

HIREK.

Éjjeli posta.

Gyilkosság — szerelemből.

A gyermekkori szerelem áldozata.

Arad, márc. 2.

Szenzációs eset tartja izgatottságtalan Vajola kolozsmegyei község lakosságát. Egy daliás 35 éves férfi, Tankó Miklós, revolverrel lelőtte gyermekkori ideálját, Babuczán Jánosnét.

A történet előzménye egy valóságos falusi regény. Babuczán Jánosné leánykorában legszebb virágszála volt hat határnak. Fonóban, táncban bomlottak utánna a legények. A szép karesu leány azonban a falu legdaliásabb, legszilajabb legényéhez, Tankó Miklóshoz vonzódott igaz szerelemmel, akitnek ő gyermekkori ideálja játszópajtása volt.

Igazi ideális szerelem volt az, amely a két fiatal összefűzte, amilyen csak ott születik csacsogó esermely partján, vadvirágos, bugó erdő szélén. A leány, játszótársa: Tankó Miklós karján nőtt fel viruló hajadonna, ő volt, aki a virágos pártát sötét haja fölé tűzte és a szilaj, tüzes legény nem egy fejet vert be a vasárnapi táncokon kedvese miatt. De a pántlikás pártát már nem Tankó Miklós vette le a leány fejéről, mert besorozták huszárnak s a leányt szülei, hogy szegénységükön is segítsenek, hozzá kényszerítették Babuczán János paszmosi jómódu gazdaemberhez. A férj bekötötte ugyan a leány fejét, de a szívet nem kapta nászajándéknak, az a régi szeretőnél maradt.

Tankó hazakerült katonáéktól és odahaza folytatta gazdaságát, de nem járt felesége után, nőtlen ember maradt. Első szerelmét nem tudta felejteni. Paszmos község nem messze esik Vajolától s a legény sokszor átrándult oda koresmáznai. Nemsokára találkozott is az asszonnyal határban, kint a tarlón. Beszélük, hogy többször találkoztak ott a buzavirágos kalásztenger mellett, míg egyszer a szerelmes asszonyt meglepte az ura. Ettől fogva az asszony tartózkodóbb lett és végét akarta szakítani a régi szerelemnek, mert az urához vonzotta két aprófiacskája. E hó 21-én Babuczáné átment szülőfalujába, a hol az utcán találkozott Tagkóval s megállottak beszélgetni. Egyszer csak egy lövés dördült el s az asszony halálosan sebezve összeesett. A férfi kezében revolver füstölgött. Az asszony másnap reggelre kiszünetedett. — Tankót a csendőrök elfogták, de azt állítja, hogy véletlenségből sült el kezében a revolver, mely kioltotta szeretője életét.

A gyilkost a csendőrök letartóztatták.

Ingatlanok forgalma.

Nagy András és neje Tóth Róza veszik a debreceni 3750. sztjkvben foglalt 314 négyszögöl Vargakerti szőlőt Szántó József és társaitól 3000 kor.

Molnár József és Molnár Mihály veszik a debreceni 1549. sztjkvben foglalt 11 hold 850 négyszögöl ondódi földet Tóth Bélintől 8700 kor.

Lovász János veszi a debreceni 1445. sztjkvben foglalt 4 hold Libakerti földet Noveli Edétől 26400 kor.

Bacsó József és neje Nátházi Mária veszik a debreceni 1473 sztjkvben foglalt Csaputca 74. sz. házat özv. Nyeste Istvánnétól 2500 kor.

Elismert legjobb magyar pezsgő
a „FREGOLI SEC”

Készítik:
Pártos és Surányi pezsgőbörgyárosok
Budapest, VII. Józsika utca.

Kapható minden előkelő kávéházban vendéglőben és szállódban s a legtöbb jóhírű fűszer csemege üzletben. Utánzástólóvakodjunk.

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

KÖZGAZDASÁG.

Gabona-tőzsde.

	100 kilogrammonként	
Buza, tiszavidéki	19.95	K.-tól 20.70 K.-ig
" pestvidéki	19.95	" 20.55 "
" bányási	19.75	" 20.55 "
Rozs	15.20	" 15.30 "
Arpa, takarmány	14.50	" 14.90 "
Zab	14.60	" 15.00 "
Tengeri, belföldi	15.80	" 16.10 "
Repce káposzta	—	—

Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése 1905. márc. 2-án.) Jegyzések: Magyar elsőrendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban 121 fillértől 122 fillérig, öreg közép páronként 300—400 kgr. — Fialat nehéz páronként 320 kilogrammon felüli súlyban 128—129 fillérig. Fialat közép páronként 251—320 kgr. súlyban 127—128 fillérig. Fialat könnyű 250 kgr. súlyban 127—128 fillérig.

CSARNOK.

Megjelent és lapunk kiadóhivatalában kapható Than Gyula **Kis angyalom** c. regénye. Egy fűzött példány ára egy korona. Kapható lapunk kiadóhivatalában.

A Hámor család.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Mikor a vasutra ült Derenginé, bánatos arckifejezésével is elárulta, hogy nem szívesen hagyja el az előtte édes emlékek kapcsán is kedves helyet.

— Isten önnel! — kiáltotta le a vonatról Tibor felé.

Ott maradt a vonat ablaka mellett s vissza nézett mindaddig, amíg csak láthatta az állomást.

A férfi régen elhelyezkedett a kényelmes ülésen. Rágyujtott s azután maga is megsokalva, hogy felesége még mindig az ablaknál áll, megszólította.

— Leona.

Derenginé vissza se fordult.

— Leona! — ismételte a férje.

Derenginé még erre sem hederített.
— Leona! Nem hallod?
— Mit kívánsz? — szólalt meg végre, anélkül, hogy visszafordult volna.

— Új le már körlek.

— Nézem a tájat.

— Ugyan mit nézel rajta?

— Magam sem tudom.

— Láthattad eleget.

— Talán épen azért merengek el oly édesen rajta.

— Ahá, az emlékek.

— Ugy van... emlékeim.

Derenginé leült az ablak mellett s fejével bólintgatva bámult maga elé.

— Bánatos vagy, Leona?

— Igen... igen! Nem tagadom!...

Szüleim!... A csendes erdőszlak... Gyermekéveim... Ez most mind visszarpül emlékezetembe.

A szava elcsuklott, tovább nem tudta túrtóztatni magát, könnyek öntötték el szemét, füldeklő zokogásba tört ki. A férje felállt, odalépett hozzá, megölelte és szeliden, gyöngédséggel vigasztalni kezdte:

— Leona, ne érzékenyülj el annyira. Nincs néked okod arra, hogy sirjál... Itt, a vadrengetegben elhagyottan éltél és én ragyogásba, fénybe, pompába vittelek. Szeretek. Minden kívánságod teljesítem. Hát kívánhatsz-e ennél többet?

(Folyt. köv.)

Chourl Csill, Pokahuntes

Margaretta indiai hercegnő ajánlja a debreczeni hölgyeknek a **Matild** szépitő szereket. **Matild orom**, arczenőcs, szappan stb. minden szeplőt, bőrsunyaságot levesznek az arcáról. Nemfogó hajfestőt (restorer). Tessék megpróbálni, ha nem használ, árát minden kibuvó nélkül vissza adom.

Kun István gyógyszerész, műlaboratoriuma. Laboratoire Cosmétique „Matilde“, (Alapított a hasonló nevű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten) Gyártelep Ungvár, saját ház. Kapható: Budapesten **Török-nél**, Debreczenben: **Tóth Béla** gyógyszerésznél, Tisza palota és minden jobb gyógyszerertárban.

Végkiárulás.

Szifft Aladár

Piacz-útca 24.

A kiárulás már csak **március hó 15-ig**

tart: azért használja mindenki fel az alkalmat, szép jó **nyári árakat** potom áron ha megveheti. Raktáron van még Női Ruha Szövet, Batisztok, Saténok, Kartonok, Kendők, Bélés-árak.

— Az üzlethelyiség ki van adva. —

Végkiárulás.

Uj! Uj! Megnyit a Maradék áruház

Kossuth-utca 15.

Most kerülnek eladásra

legfinomabb derék fűzők (mieder) ezelőtt 2, 3 és 4 forint, **most fél áron** alul. Gyönyörű női ingek 60 krtól kezdve divatos női Blousok, felső és alsó szoknyák, Calosnik, esernyők, férfi ingek, mindenféle cipők, kalapok, nyakkendők, bőr kesztyűk, övök, kötények sat. sat. minden el-fogadható áron

Székely Jenő és Társa utódai

Kossuth-u. 15 sz., a gyógyszerertárral szemben.

Üzleti berendezés eladó.

Monkey

MAJOM-JEGY. TISZTÍTÓ KŐ.

Márvány párkányzatok, kandallók, faiburkolatok és lépcsők, padlók, linoleum szőnyegek és olajmázolatok

gyorsan és minden fáradozás nélkül tisztíthatnak.



VÉDJEGY.

Egyszersmint valamennyi konyha- és háziesszközt tisztít és fényesít. Valódi kincs a háziasszonyra nézve!

Brand

Főképviselőség Ausztria-Magyarország számára:
STOESSLER HENRIK, BÉCS, I. Fraiung 5.
Debreczen Képviselője: EMIL TRIGARSKY.

A tavaszi idény beálltával a szükséges legelegánsabb uri öltönyöket és felöltőket,

valamint KATONAI és VASUTI egvenruhákat, PAPI REVERENDÁKAT, palástokat és fővegeket, a legmodernebb kivitelben, — mérsékelt árak mellett készítek.

Tisztelettel

Prelovsky András

elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete. bel- és külföldi szövetek, valamint hadi felszerelési cikkek raktára.
Debreczen, Kossuth-utca 4-ik szám alatt.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan választunk, ha a szükséges postabélyeg be- küldetik.

* Apró hirdetések: előre fizetendők. *

Levelezés.

SZINÉSNÖVENDEK kisasszonyt, ki fiatal és talantumos, anyagilag támogatná a kiképzésben. Ajánlatok „Gazdag” alatt a kiadóba.

ELVÁLT FIATAL esinos szolid uri asszonyka, oly nemeslelkű úriember pártfogását keresi, ki őt anyagilag támogatná ajánlatokat „Hűség” jelgére a kiadóba kér.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönöket is négyes kamatra felcsereél Héry bankirodájára, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héju dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó-u. és kenyéripiac sarkán.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselete.

KÖHÖGÉSNEK LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetefü cukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege kereskedésében, Kossuth- és Battyán-utca sarok a színházzal szemben.

REGI ÚJSÁGPAPÍR különként kapható a kiadói hivatalban.

HÁROM SZOBA konyha, kamara mellékhelyiségekkel kiadó, Május 1-re Baross u. 28 sz.

FRISS ÉRKEZÉSÜ Cárfiol, piros belü Narancs, uradalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer- és csemege kereskedésében, Kossuth- és Battyán-utca sarok a színházzal szemben.

FARAGÓ-U. 6 szám alatt egy jó forgalmu kerégyártó műhely azonnal kiadó.

JÓ FORGALMU hentes tizlet kiadó. Árpád-tér 39 sz.

1 **ÜVEG ÉRMELLEKI Ó** 24 kr. 1 üveg Ezerő ó 24 kr. 1 üveg Rizling 4 éves 32 kr. 1 üveg magyaradi ó 32 kr. 1 üveg Zsillányi Siller ó 26 kr. Merkli Ferencnél Fűvészkert-u. 14

EGÉSZ UDVAR kiadó, két szoba, konyha, kamara, istállóval. Lorántfi-utca 14 sz. Értekezhetni a látóképi vendéglőben.

TAKARÉKPÉNZTÁRI könyvvezető keres az esti órákra irodai foglalkozást. Elvállal könyvvezetést, levelezést. Cim a kiadóban,

SZECSKAVÁGÓ járgánnyal lóerőre berendezve szálmát, zsuppot és bármiféle takarmányt gyorsan és rövid idő alatt levág, jutányos arért. Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska kis és nagy mennyiségben kapható jutányosan.

ELTÖRT SZEMÜVEGET, vagy zwickert olcsón kijavít és ujat is rendkívül olcsón ad Fogol óras-optikus, Piacz utca 75. Bank palotával éppen szemben.

EGY SZOBA Május 1-re konyha kiadó, Erzsébet u. 22 sz.

ONDÓDON másfélnyilas föld tanyáival őszi vetéssel azonnal kiadó. Darabos-utca 41 sz.

Kereslet.

GYAKORLOTT férfi s női munkások felvételnek Lebovits Zsigmond uri és női cipész-üzletében. Kossuth-utca 6.

TANULÓNAK ügyes fiu felvétetik Electrotechnikai műhelyben, Kossuth-u. 1. sz. az udvarban.

CORE ETITOR izrálita gimnáziumból teljes kosz r felvétetik. Piac-utca 45.

MÁJUS 1-re egy kisebb ház, esetleg két szoba, mellékhelyiséggel, elkülönített udvarral keres- tetik.

EGY JÓ FORGALMU öt járatu gőzmalomra, egy józan életü részes molnár kerestetik, cim a kiadóban.

IRNÓK 21 ÉVES, 4 közép iskolát végzett, 3 évi irodai gyakorlattal, állandó irodai, levelezési állást keres. Cim a kiadóban.

EGY KÉPZETT HEGEDÜ oktató kerestetik. Értekezhetni Zsák-utca 15 sz. alatt.

ALJ KÉSZITŐNŐK jobb erők nagy fizetés mellett azonnal felvétetnek Bosznay J. és Társa.

VIDÉKRE EGY cipész segéd kerestetik. Cim a kiadóban.

JÓ FIZETÉSSEL varró és tanuló leányok felvétetnek. Hatvan-utca 5 szám,

VARRÓNÓ KI A SZABÁS és varrásban tökéletes jártassággal bír 60-70 korona havi fizetéssel felvétetik Vizvári L. E. és Társa női ruha üzletében Simonffy-u. 2. Ugyanott egy ügyes blouzvarró kerestetik.

ELSŐRENDÜ válogatott rózsakrumpli 8-10 vaggonnal megvételre kerestetik, cim a kiadóban.

ÜGYES elárusítón2 és kézi leányok felvétetnek azonval Jungreis Mari női divattermében.

SZABÁS TANÍTÁSRA növendékek felvétetnek. Kossuth-utca 55. szám.

Eladás.

ARANY-JANOS-U. 58 számú ház, 23 öl Ondódi földdel eladó, esetleg külön is.

SESTAKERT nagyerdei járás 13 szám Debrecen legszebb helyén, téli lakásra magas szobákkal, pinczével, jó vízzel ellátott Villa, 600 négyszögöl borszőlővel, parkirozva, kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni ugyanott Wagner tulajdonossal.

ELADO HÁZ kerttel, esetleg cserébe is kisebb, vagy nagyobb házzal, vagy földdel, vagy május elsőre az egész udvar kerttel együtt kiadó. Értekezhetni a háznál Tóczós-kert I. járás 22 sz. Pa. p Jánossal.

EÖTVÖS-U. 7. számú ház eladó. Jó vizü kút az udvarban.

ELADÓ selyem szalagarnitúra alig használt, és egy czimbálm Rákóczi-utca 33 szám.

ELADÓ HÁZ. Késes-utca 54-ik számú ház kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Schvarcz Márton közvetítő irodájában. Piacz-utca 56.

A Tavaszi idényre

szükséges divat öltönyöket és felöltőket a legmodernebb kivitelben készítek bel- és külföldi szöveteimből. Tisztelettel

Moskovits József,
uri szabó, Piacz-utca 40. keresztépület.

A T. gazdaközönségnek!

Van szerencsénk ajánlani elsőrendü államilag ólomzárólt arankamentes lóhere és luczerna magot, ugyszintén eredeti quedlinburgi kitünő csiraképeségfi répmagvakat és komócsin fűmagot legolcsóbb napiárakon.

Kiváló tisztelettel

Holländer Adolf és Fia

Piacz-utca 28 szám.

Legjobb és legmegbízhatóbb gazdasági és kerti magvakat szállít

Komlóssy Lajos

(előbb Szabó Zsigmond)

magkereskedése,

Debrecen, Piac-Hatvan-utca sarok, Mintázott ajánlatot kívánatra bérmentve küld.

Tölgyfa szőlőkaró Száraz tűzifa

cser, tölgy, bük, varga, gyertyán és válogatott szerszámfa kapható

HEGEDÜS EMIL

lakkereskedőnél.

Raktár: Iroda: Homokkert, légszusz- gyár mellett. Miklós-u. 7. szám.

Ajánlat az építetőkhoz.

Felvállalok új épületeket, átalakításokat, reperálást, nyers falak szárazzá tételét, a mely munkálatomnak jó előállításáért felelősséget vállalok, mert feltételem csak mindig a jó munka szolid árák mellett. Vidéki munkát is felvállalok

Vértessy Ferencz

képesített kőműves mester. Lakás Csillag-utca 106. Debrecen.

A tisztelt építő közönség és vállalkozó urak !! figyelmébe !!

Ajánljuk az Arad és Csanád e. v. szabadalmazott

dupla hornyolt beton, átfedés

cserepünket,

melyek ugy minőségre, mint szépségre az eddigi gyártmányu cserepeket felülmúlják, elvannak látva por és hó-védővel, a m. kir. műegyetem elismerő bizonyítvánnyal kívánatra bárkinek szolgálunk. Raktárunk megtekinthető Hatvan-utca 50 sz. alatt. Bocses pártfogásukat kérve maradunk tisztelettel

Klein és Veisz.